

ИЗВЕСТИЯ

ОТ НАШИХ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ
И ИНФОРМАЦИОННЫХ
АГЕНТСТВ

БОРИС ЕЛЬЦИН ВСТРЕТИТСЯ С ВИТАУТАСОМ ЛАНДСБЕРГИСОМ

На 8 сентября 1992 года назначена встреча президента России Бориса Ельцина и председателя Верховного Совета Литвы Витаутаса Ландсбергиса. По сообщению пресс-секретаря российского президента Вячеслава Костикова, на встрече, которая состоится в Москве, предполагается подписать соглашение и утвердить график вывода войск из Литвы.

Балтфакс.

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ ВОЗВРАЩАЕТ ЛАТВИИ ЗОЛОТЫЙ ЗАПАС

Золотой запас Латвии — 210.719.919 унций чистого золота, хранившийся с довоенной поры в лондонском банке, Великобритания намерена в самое ближайшее время вернуть балтийской республике. Одновременно с берегов Темзы поступило предложение урегулировать имущественные претензии. Принципы этого межгосударственного соглашения утвердил Совет Министров Латвии.

ИТАР—ТАСС.

РУСЛАН ХАСБУЛАТОВ ПОСЕТИТ КИЖИ И ВАЛААМ

Председатель Верховного Совета Российской Федерации Руслан Хасбулатов отбыл 27 августа в Петрозаводск. В течение трехдневной рабочей поездки в Карелию спикер российского парламента посетит ряд предприятий, встретится с председателями местных Советов, народными депутатами, правительством Карелии. В программе пребывания — посещение острова Валаам, музея-заповедника Кижки.

ИТАР—ТАСС.

ЯКУТИЯ ВВОДИТ ГОСУДАРСТВЕННУЮ МОНОПОЛИЮ НА СПИРТНОЕ

С 1 сентября в Республике Саха (Якутия) вводится государственная монополия на производство и реализацию вино-водочных изделий. На такой шаг руководство республики вынуждено пойти в связи с массовым ввозом в Якутию алкогольных напитков самого различного качества, практически сплавляем населению, особенно молодежи. Это привело к резкому росту преступности, авариям, пожарам, общему ухудшению здоровья населения.

РИА.

ПОЕЗДА В НАХИЧЕВАНЬ ЧЕРЕЗ АРМЕНИЮ НЕ ПОШЛИ

Движение поездов в Нахичеванскую автономную республику через территорию Армении 26 августа не возобновилось, как это предусматривалось двусторонним межгосударственным договором. По словам заместителя начальника отдела перевозок азербайджанской железной дороги Мамадова, армянская сторона не удалось в согласованные сроки отремонтировать железнодорожное полотно на 25-м километре и обеспечить гарантии безопасности движения.

РИА.

СОТРУДНИКИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ КЫРГЫЗСТАНА СМОГУТ КУПИТЬ ОРУЖИЕ

С 1 сентября министерство внутренних дел Кыргызстана намерено приступить к реализации сотрудничества правоохранительных органов табельного оружия, сообщили в пресс-службе МВД республики.

Сотрудникам оружия будет продаваться в добровольном порядке по старым госценам. При этом право на его хранение остается действительным и после увольнения из органов. Однако при выезде владельца на постоянное жительство в другую республику оружие все же придется сдать.

РИА.

**Организация
КУПИТ**
самолет Ту-154М,
вертолет Ми-26
**Телефон
в Бишкеке:
(33-12) 21-92-32**

МАРАФОН РАДИ МИРА В КАРАБАХЕ

Стремление жителей Нагорного Карабаха донести свою боль и тревогу до сведения мировой общественности принимает иной раз не совсем обычные формы. Шестидесятилетний уроженец Степанакерта Сергей Мартиросян готовится к пешему марафону, конечная цель которого — Нью-Йорк. Выйдет за рубеж СНГ через Молдавию, он прошагает еще более 6 тысяч километров по странам Европы, рассчитывая покрывать за день по 50 километров.

Сергей БАБЛУМЯН (Ереван), «Известия».



КРУПНЕЙШЕЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ МЕДИ РОССИИ ВЫСТАВЛЯЕТСЯ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТОРГИ

Михаил БЕРГЕР, «Известия»

Объявлен международный тендер на право освоения крупнейшего в мире месторождения меди, расположенного в 650 километрах к северо-востоку от Читы.

Как известно, на встрече в безупречно учитывающей интересы Мюнхена с главами государств «семерки» президент Борис Ельцин говорил о необходимости предоставления России отсрочки по внешнему долгу. В качестве одной из наиболее прочных гарантий возврата долгов российской стороне была предложена разработка прав на разработку природных богатств.

Объявленный тендер на право разработки технико-экономического обоснования освоения Удоканского месторождения меди является, надо полагать, одним из крупных шагов в этом направлении. Интерес к участию в тендере проявили более 20 иностранных фирм. Приглашения разослааны также девяти крупнейшим российским предприятиям («Норильский никель», «Уралэлектромедь», «Росэлпром», финансовое объединение «Менатеп» и другие). Список естественным образом остается пока открытым как для отечественных, так и для западных претендентов.

Как удалось узнать в Комитете по геологии и использованию недр (Росгеоком), Удоканское месторождение было открыто еще в 1949 году. Но расположение его в горной местности с трудными, аналогичными запольным природными условиями, а также очень крупные инвестиции, необходимые для его освоения, все это время оставили месторождение нетронутым. Запасы медных рудных песчанок оцениваются в 1,2 миллиарда тонн, а общее содержание меди составляет около 18 миллионов тонн. К достоинствам месторождения можно отнести то обстоятельство, что ближайшая железнодорожная станция — небезвестная Чарь Байкало-Амурской магистрали — находится всего в 23 километрах.

Что касается критериев для определения победителя, то, как считает заместитель председателя Росгеокома Борис Яковлев, являющийся также зампредом тендерного комитета по Удокану, более всего интересам России будет отвечать передель сырья в конечный продукт, то есть вылавка и продажа меди. Таким образом, наиболее привлекательными для тендерного комитета будут проекты, ориентированные именно на это. Причем предполагается выставить весьма жесткие экологические требования. Увеличат свой шанс на успех те претенденты, которые заложат в своих проектах использование российской техники, привлечение машиностроительного потенциала сибирских оборонных предприятий. Кроме того, тендерный комитет будет

Организаторы конкурса считают, что это первый тендер, который будет проводиться в строгом соответствии с международными правилами. Консультантом тендерного комитета назначен известный инвестиционный банк «Голдман Сакс». Удоканское месторождение — это только начало списка природных запасов, которые могут стать предметом международных торгов. Недавно состоялась презентация геологической информации на разведанных еще нефтяных месторождениях Магаданской области и Чукотки, к которой проявили интерес 17 западных компаний. Правда, в данном случае презентацию проводили местные власти совместно с Росгеокомом, а для того, чтобы месторождения стали объектом международных торгов, необходимо еще и решение Межведомственной тендерной комиссии. Таким образом, соблюдается правило «двух ключей» — соблюдение федеральных и местных интересов.

Итак, похоже, Россия вступает в полосу активного привлечения иностранного капитала к освоению природных запасов — наиболее конкурентоспособной на сегодня части национального достояния. И здесь важно соблюсти очень простой, но нелегкий реализму принцип: не продавать, но и не заговаривать до полного парализа задуманного дела.

В Нижнем объявлен месячник свободной торговли

Анатолий ЕРШОВ, «Известия»

Нижнегородский малый областной Совет принял решение о проведении в сентябре в городах и районах месячника свободной торговли.

Предприятия торговли, заводы, акционерные общества, частные предприниматели получают немалые экономические льготы. Так, частники полностью освобождаются от налога на полученную прибыль, а остальные участники выплачивают его в половинном размере. Согласно разработанному

плану, в областном центре свободная торговля сосредоточивается на Нижегородской ярмарке, — говорит заместитель мэра Нижнего Новгорода Сергей Радченко. — Здесь устанавливается около 90 палаток. На время месячника для частников отменяются разовые торговые сборы.

НИЖНИЙ НОВГОРОД.

МОСКВА ГОЛОСУЕТ ЗА КОНВЕНЦИЮ ПО ХИМИЧЕСКОМУ РАЗОРУЖЕНИЮ, ХОТЯ НЕ ВО ВСЕМ С НЕЙ СОГЛАСНА

Виктор ЛИТОВКИН, «Известия»

В Женеве под эгидой Конференции по разоружению началась заключительная встреча экспертов, обсуждающих последний вариант глобальной Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении. В заседании принимают участие представители 45 государств мира, в том числе и Россия.

Каково отношение российских специалистов к представленному на обсуждение документу? Судя по их реакции, неоднозначное. Председатель Комитета по конвенционным проблемам химического и биологического оружия при президенте России академик Анатолий Кунцевич сказал в беседе с военным корреспондентом «Известий»: «Россия, безусловно, подпишет Конвенцию, не может этого не сделать. Мы на всех этапах ее разработки, согласованной — а процесс был длитель-

ным и обстоятельным — заявляли и заявляем, что готовы стать первоначальным и обязательным ее участником. И, более того, поскольку Россия обладает крупнейшими запасами химического оружия, мощной химической промышленностью и огромным научным, технологическим и техническим потенциалом в этой отрасли, она претендует на постоянное членство в Исполнительном совете Конвенции, штаб-квартира которого создается в Гааге. Вместе с тем, по словам пред-

США, Великобритания и Франция НАЧИНАЮТ ОПЕРАЦИЮ «ВАХТА НА ЮГЕ»

Константин ЭГЕРТ, «Известия»

27 августа с 17 часов 15 минут по московскому времени ВВС США, Великобритании и Франции закрыли для гражданской и военной авиации Багдада воздушное пространство Ирака южнее 32-й параллели. Начнется операция под кодовым названием «Вахта на юге».

Об этом решении в среду был официально уведомлен глава миссии Республики Ирак при Организации Объединенных Наций Абдул Ахир аль-Анбари.

Представитель США Александр Уоткинс в присутствии послов Франции, Великобритании и России сделал аль-Анбари устное представление, вручив затем до-

кумент, регламентирующий режим зоны, закрытой для полетов. Главной причиной подобного шага является нежелание Ирака подчиниться резолюции 688 Совета Безопасности ООН, принятой в апреле 1991 года и предписывающей багдадскому режиму прекратить репрессии против гражданского населения страны. Однако Саддам Хусейн на протяжении последних месяцев усилил карательные опера-

(Окончание на 4-й стр.)

НА АБХАЗСКОМ ФРОНТЕ ПОКА БЕЗ ПЕРЕМЕН

Гаяз АЛИМОВ, «Известия»

События последних дней показывают, что силовые методы для разрешения конфликта в Абхазии бесперспективны. Лучший и единственно возможный выход из сложившейся ситуации — немедленное прекращение боевых действий.

Это, кажется, хорошо понимают и в Тбилиси, и абхазские лидеры, но логика противостояния сама по себе весьма сильна, чтобы в одиночку ее переломить. Прямые контакты между лидерами сейчас, судя по всему, просто невозможны. Поэтому остается надежда на посредников, главным образом в лице России. Намеченная на 3 сентября московская встреча ру-

ководителей России, Грузии, Абхазии и российских кавказских республик может дать шанс на нормализацию ситуации в регионе. Россия, со своей стороны, уже начала принимать активные меры. Генеральная прокуратура Российской Федерации возбудила уголовное дело по факту призывов Конфедерации горских народов Кавказа к разжиганию национальной розни, совершению террористических акций и захвату заложников. Препьюне предпринятия Прокуратуры России о недопустимости противозаконных действий были проинформированы.



На снимке: абхазский гвардеец на боевой позиции.

Фото С. МАМОНТОВА (ИТАР — ТАСС).

Бесик УРИГАШВИЛИ, «Известия»

Без особых происшествий прошла ночь с 26 на 27 августа в Сухуми и других районах Абхазии. Серьезные столкновения и перестрелки не отмечались.

Как заявил командующий вооруженными силами Грузии в этом регионе Гия Каркарашвили, ультиматум, предъявленный им Эдуарду Шеварднадзе. Первый накануне абхазскому руководству, носил скорее психологический характер. Как уверял Каркарашвили, этот ультиматум был нацелен не столько против северокавказцев, воюющих на стороне абхазской гвардии.

При относительном затишье на полях сражений активизировались политики. На московскую встречу 3 сентября возлагаются определенные надежды, а некоторые политики считают, что она будет иметь такой же эффект, как дагомосские встречи

того, чтобы обеспечить объективное освещение событий.

Тем временем и сухумские политики пытаются найти друг с другом общий язык. В Сухуми, например, первый заместитель председателя Верховного Совета Абхазии Тамар Надарейшвили провела пресс-конференцию, на которой отметила, что грузинская делегация Верховного Совета Абхазии волеет в здание парламента только вместе с абхазскими депутатами.

Грузинская фракция поручила депутату Нополоону Месхия установить и поддерживать систематические контакты с находящимися в Гадауте абхазскими депутатами и руководителями. Как удалось выяснить, в последние дни депутат Месхия действительно имел телефонные беседы с В. Ардзинба.

ТБИЛИСИ.

КазТАГ—ТАСС.

14 СНАРЯДОВ И МИН РАЗОРВАЛОСЬ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОГО ПОСОЛЬСТВА

Андрей ПРАВОВ, журналист

В четверг утром неизвестная группировка моджахедов вновь подвергла обстрелу посольство России в Кабуле.

Только в первой половине дня на территории посольства разорвалось 14 снарядов и мин.

В Кабуле продолжают ожесточенные столкновения между правительственными войсками Б. Раббани и силами Г. Хекматара, говорится в заявлении правительства России. Гибнут тысячи людей, афганской столице нанесен серьезный ущерб.

В крайне тяжелом положении находятся иностранные представительства, особенно российское посольство, оказавшееся в эпицентре вооруженных столкновений и подвергающееся систематическим обстрелам. Погибли, как уже сообщалось,

работали на улице, обеспечивая электроснабжение и подачу воды в убежище, где находятся люди.

Раненым оказана медицинская помощь. Их жизнь вне опасности.

КАБУЛ.

два сотрудника посольства, имеются разрушения. В этой ситуации иностранному персоналу должна быть обеспечена и гарантирована возможность беспрепятственно и безопасно покинуть Кабул. С учетом того, что наиболее надежным путем их эвакуации в нынешней обстановке представляется воздушный, Россия готова в ближайшее же дни направить в Кабул свои самолеты для вывоза российских и других иностранных граждан. Правительство России самым

решительным образом призывает противоборствующие афганские стороны гарантировать безопасность отлета из Кабула иностранного персонала. Оно обращается к генеральному секретарю ООН, а также к правительствам стран — постоянных членов Совета Безопасности ООН, Пакистану, Ирану, Саудовской Аравии с просьбой предпринять самые сочные и энергичные меры для оказания содействия воздействию на кабульское правительство и противостоящие ему группировки.

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

Василий КОНОНЕНКО, «Известия»

Первое после летних каникул заседание правительства России состоялось 27 августа под председательством и. о. премьер-министра Е. Гайдара...

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ ОПРЕДЕЛЯЕТ ПРИОРИТЕТЫ В ЭКОНОМИКЕ: ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС, ПРОДОВОЛЬСТВИЕ, КОНВЕРСИЯ

Он начал анализ ситуации в материальном производстве с того, что либерализация цен не смогла кардинально улучшить структуру экономики...

Кузбассе, энергоблоков, в основном на АЭС. В продовольственном комплексе намечается осуществление программы «Фермер», «Хлеб России»...

торы не находят рынков сбыта своей традиционной продукции, на выпуск гражданских изделий, необходимых для указанных приоритетных областей экономики...

которые должны получить поддержку государства. К ним относятся и другие — жилье, транспорт, связь, сохранение научно-технического потенциала...

Обращалось внимание на такой дополнительный источник инвестиций, как ресурсы, которые накопили наши коммерсанты...

Юридическая принадлежность пограничных войск носит временный характер. Она установлена на определенный переходный период...

Определен юридический статус погранвойск в Таджикистане

Александр КАРПОВ, «Известия»

Подразделения погранвойск, несущие службу по охране таджикско-афганской государственной границы...

Это решение принято в соответствии с параграфом второй половины июля договора между Таджикистаном и Россией...

ЛУШАНЬЕ. Возобновив после летних каникул свою работу, Санкт-Петербургский малый Совет рассмотрел представленный проект о переходе городского метрополитена на систему пластиковых карточек...

ПЕТЕРБУРГСКАЯ ПОДЗЕМКА ПЕРЕЙДЕТ НА ПЛАСТИКОВЫЕ КАРТОЧКИ

Сергей КРАЮХИН, «Известия»

Возобновив после летних каникул свою работу, Санкт-Петербургский малый Совет рассмотрел представленный проект о переходе городского метрополитена на систему пластиковых карточек...

СЕРГЕЙ КРАЮХИН, «Известия»

Возобновив после летних каникул свою работу, Санкт-Петербургский малый Совет рассмотрел представленный проект о переходе городского метрополитена на систему пластиковых карточек...

Их производство по технологии итальянской фирмы «Оливетти» будет налажено в цехах Северного завода. По предварительным подсчетам зарубежных специалистов...

ПЛАСТИКОВЫЕ КАРТОЧКИ ИМЕЮТ ПРЕИМУЩЕСТВО ПЕРЕД ЖЕТОНИМИ И МОНЕТАМИ

Пластиковые карточки имеют преимущество перед жетонами и монетами. Прежде всего — экономисты дорожат стоимостью металла...

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.

Горняки хотят учиться в МГУ

Владимир КУЛАГИН, «Известия»

В городе Губинке Белгородской области открывается дневное отделение Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова...

В Учредительный фонд филиала МГУ Горьковский Совет народных депутатов выделил полмиллиона рублей. Городская администрация взяла на себя также и заботу об обучении особо одаренных детей-сирот...

БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Образование акционерного общества «АМО ЗИЛ» приветствует президент Ельцин

Как уже сообщали «Известия», на днях состоялась конференция трудового коллектива объединения ЗИЛ, на котором было принято решение об образовании акционерного общества «АМО ЗИЛ»...

«АМО ЗИЛ» прокладывает дорогу тысячам и тысячам крупных предприятий, в том числе военно-промышленного комплекса. Именно от темпов его раскрутки зависит успех экономической реформы...

Впрочем, решение конференции ЗИЛ об образовании акционерного общества, это только первый шаг в превращении многотысячного коллектива в объединение собственников. Немало трудностей возникнет на новом пути...

ЕРВАН.

Квалификацию сложившуюся обстановку с хлебом как предпринимателям, снижением цен на продукты питания в Армении президент Ельцин приветствует, что, если в ближайшее время обстановка нормализуется, он будет вынужден прибегнуть к более радикальным мерам...

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.

«ЖИВОЕ КОЛЬЦО» В ПЕТЕРБУРГЕ

Евгений СОЛОМЕНКО, «Известия»

Именно так — «Санкт-Петербург — живое кольцо» называется новая общественная организация. Ее задачи — добиваться социальной стабильности и противостоять экстремизму...

Внутри этой организации планируется создать «клуб по поддержке порядка в Санкт-Петербурге», — нечто вроде добровольных народных дружин, но состоящих из людей определенных профессий...

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.

В ИЗРАИЛЬ — ЗА БЕСПЛАТНЫМИ ПРОТЕЗАМИ

Виктор ЛИТОВКИН, «Известия»

27 августа из аэропорта Шереметьево-2 в Тель-Авив отправилась группа инвалидов Великой Отечественной войны и войны в Афганистане. Поездку им организовали израильские Союз воинов и партизан — инвалидов войны с нацистами, а также Комитет воинов-интернационалистов СНГ.

В одной из клиник в пригороде еврейской столицы нашим 18 инвалидам за две недели полностью поставят новые протезы, научат ими пользоваться, затем предложат культурную программу, в числе которой встречи с ветеранами, знакомство с достопримечательностями страны...

80 тысяч долларов выделили израильтяне, а билеты до Тель-Авива и обратно, по цене 250 долларов и 5 тысяч рублей оплатит Комитет воинов-интернационалистов.

В трех группах, вылетающих одна за другой в Израиль, 4 участника Великой Отечественной, от рядового красноармейца до полковника в отставке, и 14 «афганцев», офицеров, проходивших службу, и воинов запаса. Они из республик России, Армении, Украины и Казахстана.

— Эта поездка, — сказал корреспонденту «Известий» Александр Турецкий, руководитель группы, — стала возможной благодаря телемарфону «Солдаты XX века против войны».

Состоявшиеся 27 августа очередные торги на Московской межбанковской валютной бирже принесли следующие результаты: курс операции зафиксирован на уровне 205 рублей за доллар США (на прошлых торгах — 168,1), а общий объем продаж составил 42 миллиона 550 тысяч долларов...

Как соотносятся наши цены на зерно с мировыми

Сергей АНДРЕЕВ, заведующий отделом ИМЭМО РАН, Дмитрий РЫЛЬКО, старший научный сотрудник ИМЭМО РАН

«Почему государство покупает зерно за границей по 30 рублей за килограмм, а у нас всего за 10!» — спрашивают в недавнем телевизионном интервью руководители одного из российских сельскохозяйственных предприятий.

Вопрос, как говорится, интуитивно и достаточно популярный. Но проблема определения мировых цен на зерно и, главное, их выражения в национальной денежной единице России не так проста.

На мировом рынке в последние годы (за исключением достаточно короткого периода, связанного с кризисом в Персидском заливе) тонна отечественной нефти оценивается примерно в 17—18 долларов за баррель, или 122—130 долларов за тонну, а тысячи кубометров газа — 80 долларов. Цена СНГ импортной пшеницы держится на уровне около 150 долларов за тонну. Гробо говору, экспорт тонны отечественной нефти эквивалентен импорту 840 килограммов, а тысячи кубометров газа — 530 килограммов зерна.

В настоящее время на внутреннем рынке государственная цена тонны нефти составляет от 1.800 до 2.200 рублей, а тысячи кубометров газа — от 1.200 до 1.600 рублей. При средней закупочной цене тонны зерна в 10.000 рублей за тонну продажная цена одной тонны нефти на внутреннем рынке равнозначна покупке государством 200 килограммов, а тысячи кубометров газа — 140 килограммов зерна.

Таким образом, даже при минимальной закупочной цене в 10.000 рублей за тонну эффективность государственных закупок зерна по сравнению с импортом зерно снижается. При нынешнем уровне внутренних цен на зерно государственная цена, при которой государство направляет нефть и газ на внутренний рынок, приобретает у отечественных производителей то же количество зерна, что и при экспорте энергосителю 240—250 тонн, а тонна (в зависимости от того, нефть или зерно принимается за расчетную единицу) является более высококачественным импортной пшеницы по сравнению со средней отечественной, в том случае сравнительная эффективность внутренних закупок по сравнению с импортом падает до катастрофического уровня.

Разумеется, приведенные расчеты во многом носят условный характер. Они ни в коей мере не служат доказательством обоснованности масштабного импорта зерна, ведь сравнительная эффективность отечественного производства других сельскохозяйственных товаров, прежде всего животноводческих, еще ниже. В реальной жизни невозможно абстрагироваться и от конкретной ситуации в отечественном сельском хозяйстве.

Цены на сельскохозяйственную продукцию, благодаря которым осуществляется импорт, потребители товаров растут круглый год, а зерно надо славить немедленно. Поэтому вполне логично желание заложить в цену зерна прошлые и грядущие затраты. Ясно также, что как бы ни был гипотетически выгоден импорт, отечественное сельское хозяйство нуждается в сезонной поддержке государства.

Но как же все-таки сравнить цены на отечественное и импортное зерно? Мировая экономическая наука давно нашла подходы к решению этой задачи. Один из наиболее широко распространенных — оценка относительной эффективности внутреннего потребления и экспорта товаров, принимающих основные валютные доходы, благодаря которым осуществляется импорт.

В прошлом году на внутреннем рынке государственная цена тонны нефти составляла 350 рублей, тысячи кубометров газа — 260 рублей, а среднезвеньевая государственная закупочная цена тонны пшеницы — 383 рубля (в зависимости от класса и времени покупки пшеницы, средние закупочные цены колебались от 239 рублей до 1.675 рублей за тонну).

Таким образом для государства продажа одной тонны нефти на внут-

ВЫХОД «ИЗВЕСТИЙ» В МИНСКЕ ВОЗОБНОВИТСЯ, КОГДА БЕЛОРУССКИЕ ПОЛИГРАФИСТЫ ПОЛУЧАТ ДЕНЬГИ ЗА ПЕЧАТЬ

Как ни прискорбно для известийцев и их читателей в Беларуси, но «Известия» фактически не выходят в Минск уже два месяца. — с 24 июня напечатано всего семь номеров.

«Известия» не печатались в Минске потому, что у белорусского Дома печати нет денег на печатание газеты. По данным наших коллег, издательство «Известия» задолжало им за услуги 2 миллиона 658 тысяч 100 рублей. В начале лета они согласны были работать в долг, но когда сумма неплатежей переросла за критическую отметку, выпуск «Известий», естественно, превалил вплоть до получения денег из Москвы.

Стало быть, виновник происшедшего — издательство «Известия»? Стоило бы, виновник происшедшего — издательство «Известия»?

Вот данные нашей бухгалтерии. С 21 марта по 21 июля на расчетный счет минского Дома печати переведено со счетов издательства «Известия» в Москве 5 миллионов 960 тысяч 840 рублей 53 копейки. Эта сумма покрывает не только все расходы минских полиграфистов на печатание газеты, но и частично авансирует предстоящие в ближайшие месяцы траты (т. е. предоплата).

Известно, что со счета «Известия» в коммерческом Народном банке Москвы деньги сняли, а на счет Дома печати в минском Близнебанке они не попали. Между отравленным и получателем денег стоит государство. Минские банки России и Беларуси, которым вменено в обязанность регистрировать все межгосударственные финансовые операции...

Только 25 августа мы получили сообщение, что ими получено 867 тысяч 191 рубль 76 копеек по платежке номер 648. В «Известиях» тут же подняли все расчетные документы, и оказалось: эти 867 тысяч отравлены в Минск аж 20 мая, больше трех месяцев назад! И с того дня было еще три перевода денег на общую сумму 2 миллиона 529 тысяч рублей. Когда они придут в Беларусь к своему законному адресату?

Сегодня каждый ищет свой путь и средства хоть как-то противостоять анархии Минский Дом печати, например, открывающий счет в московских банках. Есть надежда, что перечисление средств сократится до трех — четырех дней, и выпуск «Известий» в Минске вновь станет регулярным.

Верховный Совет Кабардино-Балкарии обсуждает положение в Абхазии

Али КАЗИХАНОВ, «Известия»

В Нальчике состоялась чрезвычайная сессия Верховного Совета Кабардино-Балкарии. Главный вопрос, вынесенный на обсуждение, — положение в Братской Абхазии.

С первых дней конфликта Кабардино-Балкария принимает активное участие по предотвращению кровопролития, выводу войск Госсвета Грузии из Абхазии, мирному решению конфликта. В республике образован специальный фонд по сбору средств. Жителями уже внесено около 10 млн. рублей, организована доставка грузов гуманитарной помощи в братскую республику. Тысячи добровольцев записываются в отряды, создаваемые общественно-политическими организациями.

Тем не менее многие народные депутаты, с которыми я беседовал накануне сессии, высказывали открытое беспокойство в связи с развитием конфликта в Абхазии, недоумение нерешительной позицией руководства России. Несмотря на ряд заявлений Б. Ельцина о своем вмешательстве в конфликт, его усилия по проведению переговоров, народные депутаты выражали недоверие затаившему политическое вмешательство, требуя немедленных переговоров, а не отсрочки до 3 сентября.

В одном из проектов постановления, внесенных на рассмотрение сессии группой депутатов, говорится: «Считать актом агрессии ввод войск Госсвета Грузии в Абхазии, объявить незамедлительную экономическую блокаду Грузии и призывать республику, края и области Северного Кавказа поддержать блокаду, поддерживать требования республики Адыгея о проведении чрезвычайной сессии Верховного Совета Российской Федерации. В случае отказа поставить вопрос о выходе республики из Федерации.

НАЛЬЧИК.

Министерство безопасности отныне будет «тралить» Россию на законных основаниях

Сергей МОСТОВИЦКОВ, «Известия»

27 августа председатель Комитета Верховного Совета России по вопросам обороны и безопасности Сергей Степанов провел брифинг в здании МБР. Собравшимся журналистам рассказали о введении в действие Закона «О федеральных органах государственной безопасности». А представители МБР представили прессе информацию об итогах проведения в России операции под кодовым названием «Трал».

Суть вводного Закона руководителя центра общественных связей МБР Андрей Черненко охарактеризовал беседе с корреспондентом «Известия» в образной форме: «Лубянка — минус КГБ». Это, вероятно, следует понимать так, что Министерство безопасности России, ставшее отныне организацией, деятельностью которой регламентируется законом, хотя и остается на Лубянке, но уже не является КГБ.

Решительная новизна МБР заключается, по словам Андрея Черненко, в том, что теперь российский орган госбезопасности запрещено заниматься политическим сыском. За МБР законодатель закрепил только следующий круг обязанностей: контрразведка, военная контрразведка, охрана госграницы, борьба с коррупцией и терроризмом, а также защита экономических интересов государства. За пределы своих полномочий министерство выходить не имеет права, и любая его неадекватная деятельность будет пресекаться, разумеется, при условии, что такая деятельность будет кем-то обнаружена и доказана.

К сообщению о введении в действие нового документа была приурочена информация МБР о первых успехах работы на законных основаниях. Министерство должно было отработать операцию «Трал», ранее нигде не афишировавшейся. Суть мероприятия: пресечение незаконного вывоза из России леса, металла, боеприпасов, словом, деятельности, которую сейчас принято называть «продажей Родины».

Основная цифра: за период «траления» России государству возмещено ценностей на сумму 5 миллиардов рублей. Для сравнения: весь годовой бюджет МБР немного превышает 6 миллиардов. Налицо очевидный успех. Возможно, с введением нового Закона МБР даже станет приближенной структурой, благодаря чему хорошо впишется в систему рыночных отношений.

подчеркивается в сообщении, из достоверных источников. Однако ни один из них не раскрывается.

Напомним, о том, что Костенко жив, говорил его шеф раз. Еще в июле оперативная служба Молдовы выдвинула предположение: сожженный труп в автомобиле тираспольской стороны выдает за Костенко, о судьбе комбата в скором времени расскажут московские тележурналисты. Обо всем этом корреспонденту агентства Молдова-Пресс стало известно, как

ГИБЕЛЬ «КРОВАВОГО» КОМБАТА ПОКА НЕ ДОКАЗАНА

Николай БУРЫГА, «Известия»

Комбат Костенко, командовавший гвардейцами в Бендерах, об аресте и гибели которого писала газета «Известия» (№ 166, 167), жив. Эту сенсационную новость распространило агентство Молдова-Пресс.

Так, по сведениям молдавского агентства, до 23 августа Юрий Костенко якобы находился под арестом на территории расположения 14-й российской армии и под личным контролем ее командующего Александра Лебеда. Затем «кровавый» комбат был переведен в Москву в военно-следственный изолятор. И, как утверждает агентство, о судьбе комбата в скором времени расскажут московские тележурналисты. Обо всем этом корреспонденту агентства Молдова-Пресс стало известно, как

Образование акционерного общества «АМО ЗИЛ» приветствует президент Ельцин

Как уже сообщали «Известия», на днях состоялась конференция трудового коллектива объединения ЗИЛ, на котором было принято решение об образовании акционерного общества «АМО ЗИЛ»...

«АМО ЗИЛ» прокладывает дорогу тысячам и тысячам крупных предприятий, в том числе военно-промышленного комплекса. Именно от темпов его раскрутки зависит успех экономической реформы...

Впрочем, решение конференции ЗИЛ об образовании акционерного общества, это только первый шаг в превращении многотысячного коллектива в объединение собственников. Немало трудностей возникнет на новом пути...

ЕРВАН.

Квалификацию сложившуюся обстановку с хлебом как предпринимателям, снижением цен на продукты питания в Армении президент Ельцин приветствует, что, если в ближайшее время обстановка нормализуется, он будет вынужден прибегнуть к более радикальным мерам...

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.

«ЖИВОЕ КОЛЬЦО» В ПЕТЕРБУРГЕ

Евгений СОЛОМЕНКО, «Известия»

Именно так — «Санкт-Петербург — живое кольцо» называется новая общественная организация. Ее задачи — добиваться социальной стабильности и противостоять экстремизму...

Внутри этой организации планируется создать «клуб по поддержке порядка в Санкт-Петербурге», — нечто вроде добровольных народных дружин, но состоящих из людей определенных профессий...

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.

В ИЗРАИЛЬ — ЗА БЕСПЛАТНЫМИ ПРОТЕЗАМИ

Виктор ЛИТОВКИН, «Известия»

27 августа из аэропорта Шереметьево-2 в Тель-Авив отправилась группа инвалидов Великой Отечественной войны и войны в Афганистане. Поездку им организовали израильские Союз воинов и партизан — инвалидов войны с нацистами, а также Комитет воинов-интернационалистов СНГ.

В одной из клиник в пригороде еврейской столицы нашим 18 инвалидам за две недели полностью поставят новые протезы, научат ими пользоваться, затем предложат культурную программу, в числе которой встречи с ветеранами, знакомство с достопримечательностями страны...

80 тысяч долларов выделили израильтяне, а билеты до Тель-Авива и обратно, по цене 250 долларов и 5 тысяч рублей оплатит Комитет воинов-интернационалистов.

В трех группах, вылетающих одна за другой в Израиль, 4 участника Великой Отечественной, от рядового красноармейца до полковника в отставке, и 14 «афганцев», офицеров, проходивших службу, и воинов запаса. Они из республик России, Армении, Украины и Казахстана.

— Эта поездка, — сказал корреспонденту «Известий» Александр Турецкий, руководитель группы, — стала возможной благодаря телемарфону «Солдаты XX века против войны».

Состоявшиеся 27 августа очередные торги на Московской межбанковской валютной бирже принесли следующие результаты: курс операции зафиксирован на уровне 205 рублей за доллар США (на прошлых торгах — 168,1), а общий объем продаж составил 42 миллиона 550 тысяч долларов...

Большой вернулся из отпуска



Георгий МЕЛИКЯНЦ, «Известия»

Свой 217-й сезон открывает 1 сентября Академический Большой театр России. Состоится сбор труппы, необычно многолюдный не в пример минувшим годам: пришли, пожалуй, полторы тысячи человек из двухтысячного коллектива.

Примечательная особенность нынешнего сезона — в актерский состав театра зачислены 37 молодых певцов и танцовщиц: Большой продолжает начатое обновление труппы. Началось и обновление самого здания Большого — одного

Первый спектакль сезона по восстановленной традиции — опера «Жизнь за царя» М. Глинка. В партии Ивана Сусанина выступит Евгений Нестеренко. Перед началом прозвучит Гимн России — тоже на музыку Глинки. 2 сентября будет дан балет «Лебединое озеро» П. Чайковского с Ниной Ананьевой в роли Одетты-Одиллии. В числе спектаклей, прерванных из-за открытия сезона, — новые постановки минувшего года: «Евгений

Онегин» и «Фауст», «Балетерка» и «Корсар». На снимках: квартета с Аполлоном освобождена от ареста; группа ведущих мастеров Большого театра (слева направо): главный балетмейстер Юрий Григорьев, солисты оперы Та. Мара Синявская, Галина Калинин, Евгений Нестеренко, Мария Гаврилова, главный дирижер Александр Лазарев, солист оперы Евгений Райков.

Фото С. СМЕРНОВА.

Волна самосудов на картофельных полях

Михаил ОВЧАРОВ, «Известия»

В Ярославской и соседней с ней Костромской областях катится волна самосудов над воронами, позиционирующими картошку с чужих огородов. Здесь заргмекали ружейные выстрелы, в ход пошли дубинки и топоры.

Владельцы земельных участков близ Ярославля так поддались двум картофельным воям, что оба они оказались в больнице с сотрясением мозга и переломами костей. Ночью под Костромой мужчина до смерти избил старушку, которая копала его картошку. Трагично завершился и для божки из Рыбинска ночной поход на чужое картофельное поле: после нескольких выстрелов из ружья солью и дробью, сделанных 72-летним пенсионером, бродяга упал замертво. Правда, потом возникло предположение, что его смерть наступила не от стрельбы, а от разрыва сердца, но существа дела

это не меняет: человека уже нет. По словам прокурора Ярославской области Олега Фисина, столь печальные случаи вызывают у него большую тревогу. Конечно, можно представить душевное состояние человека, на глазах которого вор нагло присваивает соевый помидор, столь драгоценный сегодня урожай. Ведь эта картошка — может, главная надежда человека спастись от голода грядущей зимой. Но, как бы там ни было, все равно это не значит, что самосуд допустим и оправдан. Только закон — и более ничто — может сказать свое слово в отношении любого правонарушения. В противном случае, если каждый из нас начнет самостоятельно расправляться с преступниками, верша самосуд, мы поневоле станем на путь вседозволенности, правового беспредела. А ведь известно из не столь давней нашей истории, как каким пагубным последствием это может привести.

И Верховный Совет хочет, чтобы его читали

Одна из причин, препятствующих успешному ходу реформ, — правовая неграмотность населения. И это очевидно. Плановое народное хозяйство нуждалось больше в партийных указаниях, чем в законодательном уложении. Рыночная экономика потребовала создания новой правовой базы и одновременно массового правового просвещения граждан. Увы, по старой привычке большинство из нас не склонны загружать себе голову подобными «глупостями». В лучшем случае выржем из газеты законопроект или консультацию юриста по интересующему вопросу. А ведь есть выход (если, конечно, вы не хотите отстать от поезда, направляющегося к станции Благополучие) другой, более основательный.

Регулярно издает сборники законодательных актов Российской Федерации Верховный Совет РФ. Иметь их всегда под рукой чрезвычайно удобно. Вы избежите себя от так досаждающих нештатных ситуаций, от лишнего обращения к юристам, экономите время, а главное, обретете надежного партнера в своем деле.

Хронологический сборник законодательных актов Российской Федерации (индекс 73354)

НЕМЕДЛЕННО со склада на 30% ниже рыночной цены
НОВЫЕ "VOLVO"
модели 440, 460, 480, 940, 850.
Цена — от 2,7 млн. рублей.
Имеется представительство на выставке "АВТОШОУ-92".
Телефоны для справок: (095) 166-15-01, 166-14-97; (0132) 36-20-70, 36-23-50 (Pira)

Летняя распродажа программных продуктов NOVELL Inc.
NetWare 3.11, 2.2, SQL 3.0, NACS 3.0, Access Server, NetWare Lite 1.1 & DR DOS 6.0 и др.
Цены снижены на 20-40%.
UNITECH — дистрибутор NOVELL Inc.
Телефоны: (095) 939-50-69 / 1619-2344
Телефакс: 9390983
С сентября работает учебный центр сетевых технологий Novell

НОВЫЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ,
возрождающий традиции гуманитарного образования, объявляет прием студентов и волонтеров на факультеты:
литературы и искусства, журналистики, педагогический, правоведения, экономический.
Предоставляется право на отсрочку от несения воинской службы. Зачисление производится по результатам собеседования.
Обучение — платное.
По окончании четырех курсов выдается диплом государственного образца, возможна защита диссертации на степень магистра. Принимаются все желающие без возрастных ограничений, в том числе учащиеся 10-11-го классов.
Примемная комиссия работает по адресу: Москва, ул. Чехова, 8
Телефон: (095) 554-52-76

ЗАЩИТНЫЕ ПОЛЯРИЗациОННЫЕ ФИЛЬТРЫ
CP-50 фирмы «Polaroid» (США) для МОНИТОРОВ компьютеров ЛЮБЫХ ТИПОВ
ТОЛЬКО В А/О «РЕДО»
УМЕНЬШАЮТ УСТАЛОСТЬ И ПОВЫШАЮТ РАБОТОСПОСОБНОСТЬ
Позволяют УВЕЛИЧИТЬ ВРЕМЯ НЕПРЕРЫВНОЙ РАБОТЫ С КОМПЬЮТЕРОМ
Поставка — с московского и Санкт-петербургского складов
ОПТОВЫМ ПОКУПАТЕЛЯМ — СКИДКА ДО 10%.
Позвоните нам СРАЗУ ЖЕ!
Акционерное общество «РЕДО»
Москва, Новопередевинская ул. 8, к. 223 (с 11.00 до 17.00). Почтовый адрес: 107005 Москва, а/я 33.
Телефоны: в Москве (095) 479-34-39; в Санкт-Петербурге (812) 290-47-32 (с 6.00 до 24.00).
Факс: (095) 292 6511

МГПТП «СТРОЙИНДУСТРИЯ»
Вы желаете заложить фундамент своего успеха? Самый надежный фундамент Вы сделаете из строительных материалов, изготовленных на нашем оборудовании и линиях по производству грунтоблоков, механизмов для устройства мягкой кровли, кровельной черепицы, стальных изделий из ДПК, экструзионного бруса из отходов деревообработки. Выполняем шифероукладочные и лусконалочные работы по перечисленным видам оборудования.
Предоставим услуги: посреднического характера, биржевые, транспортные — по странам Европы, основаны мебельной жилой фонд и офисное предприятие, поставим продукты питания из Болгарии.
Адрес: Москва, ул. Молдагуловой, 6а
Телефон: (095) 374-13-30

Имя Вадима Туманова знакомо многим. Он известен не только как яркая личность, но и как друг и соратник В. Высокот, о нем снят фильм, о драматических страницах его жизни написан уже роман. Туманов известен как организатор негосударственной, артельной и кооперативной промышленности. Переход к рыночным отношениям, всеобщее разгосударствление, по общему мнению, должны означать, что пришло время таких, как Туманов. Как он чувствует себя сегодня? Об этом — беседа его с обозревателем «Известия».

— Вадим Иванович, я по-прежнему считаю, что вы были на вашей московской базе — асфальтовом заводе в Люберцах. Прекрасно организованное производство, после передачи завода в аренду кооперативу его производительность значительно возросла. Но многие из рабочих, с которыми я разговаривал, были в сильнейшем раздражении. И трудно было с ними не согласиться. По итогам первого квартала зарплата у них получилась в среднем немногим более четырех тысяч рублей в месяц. Вроде бы неплохие деньги, но так может подумать только тот, кто не знает особенностей работы данного коллектива. Я помню, в середине восьмидесятых годов зарплата у ваших сотоварищей была 1000-1200 рублей, в три-пять раз выше, чем в аналогичных государственных предприятиях. И производительность была на столько же выше. Объяснялось это и высокой квалификацией, и хорошей организацией труда, но в то же время и более высокой интенсивностью, чем в государственных предприятиях. Число рабочих часов в неделю у вас чуть не вдвое больше обычного. Это сезонная работа, зимой люди отдыхают, но ведь и зарработкой делится на весь год. С учетом всего этого зарработкой первого квартала превосходит средний по отрасли уровень в полтора-два раза, никак не может их устроить.

— Могу вам больше сказать. На недавнем собрании пайщиков нашего кооператива я видел людей, которых знаю много лет, такими злыми, как-то никогда не бывающими. Конечно, на вопрос о зарработке как первого квартала мне было бы легко ответить. Проблема неплатежей нас мучает так же, как и всех. Вот наши клиенты из Смоленской области до сих пор не заплатили нам семь миллионов за работу, выполненную в прошлом году. А за что превратились с тех пор эти деньги? Они и одного миллиона прошлого года уже не стоят. Мог бы сказать и о том, что во втором квартале нам удалось кое-что поправить: вышло в среднем по пятнадцать тысяч в месяц. Но меня самого это никак не утешает. Сейчас уже средняя зарплата в кооперативе — около четырех с половиной тысяч — а вы посмотрите, как у нас люди работают, в эту жару с раскаленным асфальтом по двенадцать часов подряд. Кроме того, меня вообще больше всего беспокоит не вопрос о размерах зарработки в тот или иной период — зарработки мы рано или поздно наедаем. Меня беспокоит вся экономическая атмосфера, в которой мы оказались.

— Что вы имеете в виду? — Я имею в виду, что вообще обещен честный напряженный труд. Один мой партнер занялся торговлей импортным пивом, и за год нажил такие суммы (не рублей — доллары), о каких я и подумать не мог. Я ему не завидую и свое главное дело — строительство и добычу полезных ископаемых — бросаю не собираясь. Но ведь наши рабочие видят каждый день на тротуаре, возвращаясь домой со своей вадской зарработкой, с банками пива, зарабатывающих больше денег при совсем незначительных трудовых усилиях. Разве это не оскорбление для трудового человека?

— Вадим Иванович, но вы же сами всю жизнь боролись против государственной монополии в экономике и как организатор артели больше всего от нее страдали. Вы знаете, что в безрыночной экономике на пиве да на пивной пене тоже очень прилично зарабатывали. Просто не создавая никаких стимулов к честной деловой инициативе. И вы наверняка понимаете, что нынешние перекосы происходят не из за особенностей рынка, а из особенностей переходного периода, когда настоящего рыночного пресса над производителями еще нет, зато есть немало возможностей урвать не по труду. Ну нет другого пути к рынку, кроме этого переходного периода, так что же нам сейчас — бросить все сделанное и вернуться к прежней безнадёжной системе, опять все позарешать? — Я не призываю все запрещать, хотя кое-что запретить и надо бы. Я призываю поощрять производительное приращение труда и капитала. Сейчас получается так, что вкладывать деньги в производство и работать на производстве — самое невыгодное дело. Есть же налоговые, кредитные льготы — дайте их тем, кто строит, добывает, производит. Надо же как-то противостоять тем антистимулам, которые создают нынешняя индустрия, при которой долгосрочные капиталовложения сопряжены с непрекращающимся риском.

— А разве нет таких льгот? — Мы их на практике не ощущаем. Прекратил строительство дорог наш смоленский участок, останавливаются карельские участки — первооснова нашего кооператива. Нет денег у заказчиков. Вот тут бы и дать налоговую льготу: ведь дороги — главное, что может помочь сельскому хозяйству. До сих пор ждет решения

очень много занимался и очень сильно помог заведующий экономическим отделом, который не побоялся поддержать нас против аппарата ЦК КПСС, хотя сам работал в журнале, подчиняющемся ЦК КПСС. Этим заведующим был тоже очень известный тогда экономист Егор Тимурович Гайдар. И я знал, что даже в тяжёбе с очень крупными партийными чиновниками могу прийти и пожаловаться тому же Гайдару. А кому я пожаловался сейчас на Гайдара?

— А у вас есть такая потребность? — Да не в нем лично дело. И я, конечно, никогда не забуду тех, кто нам помог в трудное время. Но сегодня правительство.

В этом смысле помог заведующий экономическим отделом, который не побоялся поддержать нас против аппарата ЦК КПСС, хотя сам работал в журнале, подчиняющемся ЦК КПСС. Этим заведующим был тоже очень известный тогда экономист Егор Тимурович Гайдар. И я знал, что даже в тяжёбе с очень крупными партийными чиновниками могу прийти и пожаловаться тому же Гайдару. А кому я пожаловался сейчас на Гайдара? — А у вас есть такая потребность? — Да не в нем лично дело. И я, конечно, никогда не забуду тех, кто нам помог в трудное время. Но сегодня правительство.

— Это все, Вадим Иванович? — Нет, не все. Наш кооператив «Строитель» стал одним из учредителей акционерного общества «Туманов и компания». Общество предлагает реальный путь решения одной из крупнейших проблем, над которыми бьется правительство: путь ускорения оборота средств, вкладываемых в новые производства. Ведь это же национальная катастрофа — насколько сократился в стране производственный инвестиционный капитал? А как может быть иначе? Когда наши привычные долгие сроки соединения с совсем невыгодными 80 процентами годовых за кредиты — кто же станет вкладывать деньги в многолетние проекты? Это прямой путь к разорению. Но наша акционерная компания предлагает проекты, реализация которых даст прибыль не через пять — десять лет, как у нас заведено, а через год-два. Это подкреплено, во-первых, реальным опытом: все знают, что наше предприятие строит не таким темпом, как государственные, а в несколько раз быстрее. Это достигается высшей квалификацией людей, высокой интенсивностью труда, хорошей организацией дела, наконец вахтовым методом, позволяющим строить сначала хоть и благоустроенные, но небольшие поселки, бросать все силы на производственные объекты. Наша уверенность подкреплена, во-вторых, конкретными расчетами по конкретным объектам. На Тимановском предприятии удалось быстро скрыть неглубоко залегающий пласт белых бокситов, имеющих хороший сбыт на мировом рынке, и уже в ходе строительства пойдет валютная выручка. И, в-третьих, наши предложения подкреплены реальными действиями, а не только бумагами. Мы видели во дворе асфальтового завода целую армию техники: бульдозеры, экскаваторы. Это, кстати, одна из причин невысоких зарработок наших людей в первом квартале: мы не все сразу продаем, мы вкладываем деньги в будущее производство. Немалые деньги вложены в новую технику в расчете: тот даст добрую долю дохода, а другой — как минимум — будь их наших проектов — и мы ни дня не потеряем.

— В газете мелькнуло сообщение, что вам дали добро. — На один проект, не самый крупный: добыча россыпного золота в Амурской области. В июле пришло разрешение — половина промыслового сезона уже позади. Но машины, люди двинулись сразу, мы точно не потеряем ни дня. Однако не даю нам разрешения взять никем не используемое рудное месторождение, где мы уверены, через три года дадим государству 30 тонн золота в год — замечную долю удельной добычи. Не подпускают к дальневосточным месторождениям рудного золота — и никто другой его не берет. Не подпускают к скальным богатствам Тиманского месторождения бокситов. Чаще всего дело вообще не в высших руководителях. Правительство поручает чиновникам «рассмотреть вопрос». И они рассматривают годами. Я понимаю, с учетом того положения, в каком оказалась экономика страны в результате бездеятельности властей к концу прошлого года, да еще после развала государства вследствие путча — можно удивляться, как вообще все производство в стране не остановилось. Но мы живем в стране, которая может быть самой богатой в мире, если открыть дорогу для деловых людей. Нам спасут те, кто умеет и хочет работать. И эффективность любой власти я оцениваю по тому, какие условия создаются для деятельности людей.

— Репутация отдельного правительства в конце концов не так важна для общества, как репутация государства вообще: является ли оно надежным партнером, обязательства которого будут выполнены при

ОТТО ЛАЦИС.
Фото Ю. ИВАНКИНА.

Вадим ТУМАНОВ: СТРАНУ СПАСУТ ТЕ, КТО УМЕЕТ РАБОТАТЬ



«Известия» рассказал о претворении в жизнь кооперативного строительства перед государственным. — Позвольте отступить. Вы, вероятно, не знаете, почему та статья появилась в «Известиях», хотя Кагаловский с товарищем послал в Карело журнал «Коммунист». Журнал, вы помните, выступил в защиту старательской артели «Печора», где вы были председателем. Артели власти не удавалось ее уничтожить, но может быть, выступление журнала обеспечило тогда чуть более благоприятную почву для кооператива «Строитель», который вы создали после гибели артели. Но второй раз выступить в поддержку вашего коллектива журнал не смог, потому что в редакции появился сам М. С. Горбачев — редакторский случай в журналистской практике. Он сказал примерно следующее: вы правильно ставите вопрос, но взяли под защиту не того человека. Я уверен, что его дезинформировали в этом вопросе, как и во многих других, куда более крупных. Но какие же силы поднялись против старательской артели, если смогли добраться до первого человека в государстве не сделали всего того, что позволяет по-настоящему работать. Не захотели или не успели или не сумели — не знаю, но не делал. Вот, скажем, вопрос, не раз поднимавшийся у нас на собрании пайщиков, о котором я упоминал. Я много лет возглавлял коллективы людей повышенной квалификации, избравших себе труд пышной напряженности как путь к повышению зарработки. Я им это объяснял, считал себя ответственным перед ними и никогда прежде не обманывал. Человек, порабощающий достаточно долго у нас в артели, мог скопить тысяч пятьдесят и рассчитывать, что уйдет на пенсию обеспеченным, имея возможность купить дом, автомобиль. А что можно купить сейчас на пятьдесят тысяч? Государство обмануло наших людей, но по-прежнему обманывает, что и я их обманула, когда призвала как следует работать? Выходит, мы живем в стране, где не следует этого делать? — Признаюсь, я столкнулся с этой проблемой не только как радовой вкладчик, чьи сбережения тоже обратились в ничто. Я выступил в «Известиях» с комментарием к работе VI съезда народных депутатов РФ — как раз того заседания, где обсуждался вопрос о защите сбережений населения и съезд сначала принял решение о механической индексации вкладов, а потом отозвался от этого намерения, по-прежнему от этого не отказываясь. Вспомню: материал надо было писать «по номеру» — допустить одну оплошность. Объявил, почему съезд отказался от попыток «с ходу» решить сложную проблему, но не стал пересказывать, какое же решение принял съезд — оно заключало отнюдь не в отказе от защиты сбережений. Съезд не стал решать вопрос сам, но дал соответствующее поручение правительству. Это было ясно из телевизионной трансляции, но я не учел, что не каждый человек в силах был сидеть у телевизора до двух часов ночи московского времени. Статью можно было понять и так, что съезд отказался от защиты сбережений вообще, а я эту поддержку, хотя напряженно такого утверждения не было. Более того, именно в нашей газете было опубликовано одно из немногих восторженных предположений о том, как можно решить проблему: не простым пописыванием нулей в сберкнижках, но посредством ряда действий, разнотипных во времени. Я имею в виду статью академика О. Богомолова. Но, может быть, ее и не читали авторы откликов на мою статью: врагу не пожелаю услышать то, что они мне высказали и про мою статью, и про политику правительства.

— Репутация отдельного правительства в конце концов не так важна для общества, как репутация государства вообще: является ли оно надежным партнером, обязательства которого будут выполнены при

В Лондоне участникам югославского конфликта предъявлен ультиматум

ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ

ДВА НОВЫХ ГОСУДАРСТВА НА КАРТЕ ЕВРОПЫ

К 1 января 1993 года на карте Европы должны появиться два новых самостоятельных государственных образования — Чешская Республика и Словацкая Республика.

Об этом сообщил журналистам председатель Движения за демократическую Словакию Владимир Мечяр, который встретился в южноморавском городе Брно с чешским партнером, председателем Гражданской демократической партии Вацлавом Клаусом.

ИТАР — ТАСС.

40 ДНЕЙ ИТАЛЬЯНСКОГО СОЛНЦА ДЛЯ РЕБЯТИШЕК ИЗ ЧЕРНОБЫЛЯ

Из Италии на Украину вылетел специальный самолет итальянской военно-транспортной авиации. На борту — 162 мальчика и девочек из районов, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС.

Дети провели на отдыхе и прошли лечение в течение 40 дней. Подсчитано: Италия — страна, принимающая ежегодно наибольшее количество ребятшек из зоны Чернобыля.

Михаил Ильянский (Рим), «Известия».

США ПРЕДОСТАВИЛИ АЛБАНИИ СТАТУС НАИБОЛЬШЕГО БЛАГОПРИЯТСТВА

Президент США Дж. Буш объявил о предоставлении Албании статуса наибольшего благоприятствования в торговле с Соединенными Штатами.

Либерализация торгового статуса Албании является ключевой частью американского торгового соглашения, которое ожидается ратификации в конгрессе США. По заявлению президента США, нормализация торговых связей даст стимул переживающей неурядицы экономике Албании и поможет трудному переходу страны к свободному рынку.

Ассошиэтед Пресс.

НА КУБЕ КРАЖА ВЕЛОСИПЕДА ОЦЕНИВАЕТСЯ В ВОСЕМНАДЦАТЬ ЛЕТ ТЮРЬМЫ

По сообщению из Гаваны, двое злоумышленников под покровом ночи напали на велосипедистов и отобрали у них велосипеды.

Местный суд приговорил воров — одного к семнадцати, другого и его сообщника к двум годам тюремного заключения. В дипломатических кругах в Гаване сообщают, что такой суровый приговор не случаен. Улицы Гаваны плохо освещены ночью из-за проводимой властями экономии электроэнергии. Этим пользуются преступные элементы. Участились нападения на велосипедистов, краденые велосипеды продаются на черном рынке.

Рейтер.

УРАГАН «ЭНДРИО» ПРЕВРАТИЛСЯ В ТРОПИЧЕСКИЙ ЛИВЕНЬ

Президент США Дж. Буш опять был вынужден прервать свою предвыборную кампанию и вылететь в штат Луизиана, на который вслед за Флоридой обрушился ураган «Эндрю».

Над Луизианой «Эндрю» начал затихать. Однако в некоторых районах разрушения довольно значительные, и Буш объявил их зоной национального бедствия.

Рейтер.

Москва голосует за Конвенцию по химическому разоружению...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

дународной инспекцией на объектах по производству, хранению и уничтожению химического оружия. В последнем варианте Конвенции записано, что все расходы по инспекции несет государство, уничтожающее такое оружие. И сумма платежей для России выливается в 50 миллионов долларов в год, что практически равно половине всех ее расходов на программу уничтожения отравляющих веществ и, по существу, — не по карману.

В первоначальных проектах закладывалась идея о равнодолевом по шкале ООН участии всех 60 стран, подписавших Конвенцию, в оплате инспекции, и сумма была равна пяти миллионам долларов, что тоже немало для российского бюджета, но тем не менее представлялась приемлемой. Иные цифры, к сожалению, просто неподъемны.

Проблема не в том, что мы не хотим платить, говорит академик Кунцевич. Надо быть реалистами — кризис не позволяет этого сделать. А Конвенция не может стать бумагой, которую мы подписали, но не выполняем. Какой же выход из ситуации? Россия перерабатывает несколько вариантов: возвращение к формуле равнодолового участия всех стран, создание внеконвенционных систем оказания ей финансовой поддержки по обеспечению контрольной деятельности, создание международных фондов, которые могли бы иметь интернациональное правление...

Анатолий Кунцевич сказал, что западные страны понимают финансовую озбоченность России и, возможно, инспекция будет частично оплачиваться из тех средств, что предоставляются ей на уничтожение химического оружия Соединенные Штаты Америки.

Но есть и еще один вопрос, который волнует наших специалистов. В нынешней редакции текста Конвенции Россия не устраивает формулу, требующая полной ликвидации объек-

Александр КРИВОПАЛОВ, «Известия»

В британской столице на конференции по Югославии идет поиск ключа к урегулированию острых проблем бывшей Югославии.

Дж. Мейджор, сопредседатель международной конференции, в работе которой приняло участие представители тридцати стран, авторитетнейших международных организаций и союзов, выступая, как следует понимать, не только от имени Великобритании, но и ЕС, в котором он сейчас председательствует, сделал серьезное предупреждение. Цитируя речь премьер-министра при открытии форума: «Если мы не добьемся сотрудничества, давление неумолимо возрастет. Осушение. Изоляция. Те, кто встанет на пути к соглашению, могут ожидать еще более жестких санкций, которые будут осу-

ществлять еще активнее. Никакой торговли. Никакой международной роли или международного признания. Экономическая, культурная, политическая и дипломатическая изоляция». Это предупреждение кое-кто из комментаторов назвал настоящим ультиматумом.

В том же духе выступил на открытии первого пленарного заседания и генеральный секретарь ООН Б. Гали. Он, судя по всему, тоже настроен теперь весьма решительно и хочет, чтобы были предприняты еще более эффективные меры. Б. Гали заявил, что единственно возмож-

ный путь вперед при решении проблем бывшей Югославии лежит через использование законных мирных средств. Генеральный секретарь ООН предостерег: «Если каждая религиозная, языковая или этническая группа будет выступать с заявлениями на свою государственность, дробление может оказаться неизбежным». Впрочем, Б. Гали смог найти и более жесткие выражения: «Те, кто находится на руководящих постах, при совершении таких преступлений (имеется в виду происходящее в Боснии и Герцеговине. — А. К.), обязаны знать, что они несут личную ответственность перед международным сообществом».

Как стало известно в кулуарах конференции по Югославии, видимо, предсказано, что на Балканах будут увеличены миротворческие силы. Говорят, что на закрытом заседании это-

го форума министр иностранных дел Канады Барбара Макдугалл предложила удвоить контингент своих подразделений, действующих там под эгидой ООН, с 1.200 до 2.400 человек. К тому же она обещала дополнительно гуманитарную помощь Боснии и Герцеговине.

Все эти меры давления могут быть задействованы в том случае, если испарятся надежды, порожденные хотя бы самим званием международной конференции. Время еще вроде бы есть. В заключительный день участникам международного форума по Югославии предстоит одобрить три ключевых документа. Это Заявление о принципах урегулирования, Программа действий и Заявление о принципах процедуры. Остается ждать, чем завершится обсуждение проектов.

ЛОНДОН.

Страны Прибалтики проводят «мягкую этническую чистку»

Александр СЫЧЕВ, «Известия»

«Если людям отказывают в гражданстве и создается угроза нарушения их прав в будущем», — сказал на проходящей в Женеве 44-й сессии подкомиссии ООН по предупреждению дискриминации и защите меньшинств Асбери Эдде, директор норвежского ИИП человека, — «это можно говорить об элементах «этнической чистки», о ее «мягкой» форме».

Речь идет не о ситуации в Югославии, а о положении русских и русскоязычных жителей Латвии и Эстонии. Эта тема стала одной из важнейших в ходе дискуссий, развернувшихся в Женеве.

Проводимую в этих двух прибалтийских государствах политику в отношении русских и русскоязычных жителей представители России Сергей Березин расценил как дискриминационную, неадекватную и недальновидную. Около двух миллионов людей некоренной национальности, в основном этнические россияне, сказал он, «принудительно переведены в категорию иностранцев и лиц без гражданства, что существенно ограни-

чивает их политические, гражданские и социально-экономические права. Меры, принимаемые руководством этих государств, направлены на сокращение численности русскоязычного населения путем его вытеснения со своих территорий».

Дело пока не дошло до насильственного выселения из Латвии и Эстонии. Однако создаваемая там правовая обстановка может оказаться крайне неблагоприятной для дальнейшего проживания неэстонцев и нелатышей и вынудит их покинуть свои дома. Отказ в гражданстве, пусть даже с обещанием предоставить его в будущем, лишает значительную часть жителей республик права голоса

на предстоящих выборах. Они не могут создавать политические и общественные организации и выступать в уже существующие.

«Принимаемые в Латвии и Эстонии дискриминационные законы во многих случаях еще не работают», — сказал в интервью «Известиям» начальник департамента по международному гуманитарному и культурному сотрудничеству МИД России Вячеслав Бахкин. — К сожалению, трудно найти факты нарушения прав конкретного человека. Поэтому об обстановке в Прибалтике идет пока общая дискуссия — принимаемые законы создают условия для грубых нарушений в будущем».

Российское министерство иностранных дел отстаивает права россиян, живущих на территории бывшей своей Родины — СССР, но после его распада оказавшихся на территории иностранцев, по двум направлениям. С одной стороны, в Латвии и Эстонии ведутся сложные двусторонние переговоры по заключению специальных соглашений. С другой, используются все международные организации. Выступая в них, Россия старается сформулировать мнение общественности и правительств стран — участниц ООН, СБСЕ и других организаций по этой проблеме.

Так, на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе российской делегации удалось добиться, чтобы в Эстонию была отправлена международная группа экспертов по установлению фактов нарушения прав человека. Кроме того, в итоговый документ СБСЕ по инициативе России было внесено положение о том, что государства — участницы хельсинкского процесса не должны принимать законы, увеличивающие число лиц без гражданства.

Нынешнее обсуждение в Женеве прав россиян в Прибалтике — ошеломительная дипломатическая акция Москвы. По мнению А. Эдде, проблема прав человека в странах Балтии заслуживает рассмотрения в рамках СБСЕ.

Мощный взрыв в аэропорту Алжира

Правительство считает, что преступление совершили исламские экстремисты

Владимир СКОСЫРЕВ, «Известия»

Мощный взрыв потряс заполненное пассажирами здание аэропорта столицы Алжира в среду.

9 человек убито, более ста ранено. Среди раненых много детей. Очевидцы рассказывают, что тела некоторых погибших обгорели до неузнаваемости. Другие были разорваны на части осколками стекла.

Бомба взорвалась около стока компаний «Эр-Франс», «Али-

Талиа» и «Эр-Альжери». Двое служащих французской линии получили легкие ранения. Сразу после взрыва охватившие паникой пассажиры устремились к выходу из здания, ища убежища на автомобильной стоянке, а вооруженные полицейские выдвинулись вокруг аэровокзала кордонами.

После 1 марта приверженцы фронта начали нападать на полицейских, солдат, поджигать государственные учреждения, выводить из строя телефонные станции и линии электропередач. Диверсия в аэропорту заставляет предполагать, что исламские радикалы теперь решили взять на мушку более «мягкие цели».

Правительство Алжира охарактеризовало событие, происшедшее 26 августа, как объявление войны алжирской нации. «До сих пор участники террористических актов стремились дестабилизировать государство, нападая в первую очередь на служащих сил безопасности... Преступление, совершенное сегодня, показывает подлинное лицо его инициаторов. Они избрали объектом для террора... весь народ», — сказал премьер-министр Б. Абделлассам.

Премьер подчеркнул, что диверсия направлена «иностранными руками», хотя непосредственными исполнителями могли быть алжирцы. Глава правительства не разъяснил, однако, какое именно иностранное государство, по его мнению, причастно к трагедии в международном аэропорту.

Союзники начинают операцию «Вахта на юге»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Враждебным актом, который следует пресечь силой, будет считаться не только вторжение иракских самолетов или вертолетов в запретную зону, но и любая попытка иракцев следовать за действиями американских, английских и французских пилотов с помощью радаров.

Официальная реакция Багдада известна — несколько дней назад совет министров страны заявил, что Ирак не признает блокады части своего воздушного пространства. В подтверждение этого на пресс-конференции в минувшую среду иракский посол в Москве Гафель Джасем Хусейн сказал: «Иракский народ под руководством президента Саддама Хусейна и в этот раз мужественно выразил удовлетворение тяжелой ситуацией, в которой оказался багдадский режим. Широко распространено мнение, что «Вахта на юге» — лишь первое звено в цепи мер, конечная цель которых — свержение Саддама Хусейна. Однако подобное событие неминуемо приведет к угрозе распада Ирака. В стране, где правят режим, представляющий сумасшедшее меньшинство (около 15 процентов населения), большинство населения — шииты (55—60 процентов). Мощную силу представляют собой курды (около 20 процентов жителей страны), стремящиеся к образованию независимого национального очага. И хотя один из руководителей курдского сопротивления Масуд Барзани заявил в среду, что он против территориального дробления Ирака, объективное



но и героически отразит новый заговор, который закончится неизбежным провалом». Не реальная вероятность вооруженного столкновения пока невелика. По сообщениям агентств, в последние дни самолеты ВВС Ирака покинули южные районы страны, перебазировавшись на север и вертолетная техника.

Саддам Хусейн должен понимать, что в случае открытого конфликта с державами коалиции поддержки ему ожидать не отуда. Бывший союзник в лице Москвы сегодня твердо на стороне западных демократий, более того, присутствие российских представителей в приграничных ноты иракскому послу призывает на тесную координацию политических усилий между членами Совета Безопасности.

Что касается арабских государств, то накануне объявления о начале операции «Вахта на юге» Египет, Сирия и Саудовская Аравия выступили с заявлениями, призывающими сохранить территориальную целостность Ирака, но при этом никак не осуждающими действия союзников. По информации Франс Пресс, в кулуарах ООН арабские дипломаты в частном порядке

развитие событий, как известно, зачастую идет против воли отдельных политических лидеров. Во многом именно возможность распада Ирака на две части — шиитское исламское государство, поддерживаемое Ираном, с центром в Багдаде, и нешиитский район на севере, контролируемый курдами, — удерживал союзников по антииракской коалиции в прошлом году от попытки «добить» Хусейна. Такое изменение геополитической ситуации объективно противоречит интересам Запада, не желая усиления исламского фактора и новой нестабильности в стратегически важном нефтеносном регионе. В подобном развитии событий не заинтересованы также Сирия и Турция, опасющиеся сепаратистских настроений среди весьма воинственно настроенного курдского меньшинства в обеих странах.

Но одновременно невозможно не признать — террористический режим в Багдаде не может далее оставаться безнаказанным. Прагматизм «большой политики» все больше вступает в противоречие с желанием миллионов иракцев избавиться от ужасов диктатуры.

Москва голосует за Конвенцию по химическому разоружению...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

дународной инспекцией на объектах по производству, хранению и уничтожению химического оружия. В последнем варианте Конвенции записано, что все расходы по инспекции несет государство, уничтожающее такое оружие. И сумма платежей для России выливается в 50 миллионов долларов в год, что практически равно половине всех ее расходов на программу уничтожения отравляющих веществ и, по существу, — не по карману.

В первоначальных проектах закладывалась идея о равнодолевом по шкале ООН участии всех 60 стран, подписавших Конвенцию, в оплате инспекции, и сумма была равна пяти миллионам долларов, что тоже немало для российского бюджета, но тем не менее представлялась приемлемой. Иные цифры, к сожалению, просто неподъемны.

Проблема не в том, что мы не хотим платить, говорит академик Кунцевич. Надо быть реалистами — кризис не позволяет этого сделать. А Конвенция не может стать бумагой, которую мы подписали, но не выполняем. Какой же выход из ситуации? Россия перерабатывает несколько вариантов: возвращение к формуле равнодолового участия всех стран, создание внеконвенционных систем оказания ей финансовой поддержки по обеспечению контрольной деятельности, создание международных фондов, которые могли бы иметь интернациональное правление...

Анатолий Кунцевич сказал, что западные страны понимают финансовую озбоченность России и, возможно, инспекция будет частично оплачиваться из тех средств, что предоставляются ей на уничтожение химического оружия Соединенные Штаты Америки.

Но есть и еще один вопрос, который волнует наших специалистов. В нынешней редакции текста Конвенции Россия не устраивает формулу, требующую полной ликвидации объек-

«КОНСЮМЕР ЭЛЕКТРОНИКА-92»

Международная специализированная выставка электронных товаров народного потребления и бытовой техники будет проходить 1—4 сентября 1992 года в павильоне № 4 «Товары народного потребления» Всероссийского выставочного центра в Москве (бывшая ВДНХ СССР). Это вторая по счету выставка подобного профиля, организованная совместным российско-американским предприятием «Крокус Интернэшнл» и американской корпорацией «Комтек Интернэшнл» в Москве. Продолжая эту серию выставок бытовой электротехники, — заявил генеральный директор «Крокус Интернэшнл» А. И. Агаларов, — мы преследуем три основные цели: познакомить отечественных специалистов с последними достижениями в области бытовой электроники, выявить реальные потребности и перспективы нашего рынка и предоставить наилучшие возможности отечественным и зарубежным партнерам для сотрудничества.

На выставке «СЕМ-92» будут созданы все условия для оказания помощи специалистам в выборе потенциальных партнеров, подборе техники, проработке коммерческих вопросов.

Свою продукцию на выставке будут экспонировать такие всемирно известные фирмы, как «Джи.Ви.Си», «Сони», «Олимпикс», «Филлипс», «Нокиа», что говорит о безусловном интересе зарубежных производителей к нашему рынку.

Многие из них давно уже успешно развивают деловые отношения с предприятиями и торговыми организациями нашей страны. Исходя из своего опыта, а также учитывая специфику новых экономических условий в России, в том числе и децентрализацию торговых сделок фирм «Г. Виртс ГмбХ», «АЙ МЭКС» и «ГОНКОНГ ТРЕЙД ДЕВЕЛОПМЕНТ» и «РУДОЛФ ВИТНЕР» усилили эффект своего участия на выставке «СЕМ-92» путем публикаций коммерческой рекламы о своих товарах и услугах в сегодняшнем номере газеты «Известия».

Успех выставки «СЕМ-92» предпринят опытом предыдущих выставочных мероприятий, организованных под эгидой «Крокус Интернэшнл». На этот раз, как и прежде, помимо хорошо организованной экспозиции, предусмотрена обширная программа пресс-конференций, презентаций и семинаров, на которых будут выступать фирмы-участники, а также официальные представители российского правительства.

Ваган МКРТЧЯН, «Известия».

Aimex

"Aimex Camera Inc." выпускает фотоаппараты для 35-миллиметровой пленки.

Мы предлагаем укомплектованную линию по производству высококачественных фотоаппаратов для 35-миллиметровой пленки (стоимостью от 2.50 до 30.00 долл. США) на условиях FOB фирмы. Мы ищем партнеров по импорту и сбыту наших фотоаппаратов.

Наша экспозиция будет представлена в Москве с 31 августа по 4 сентября на выставке «СЕМ 92» (ВВЦ — бывшая ВДНХ, павильон 4, 1-й этаж, стенд 705). Вы также можете обратиться непосредственно на нашу фирму по адресу:

Aimex Camera Inc.
405-A South Green St.
Henderson, KY U.S.A.
Tel.: 502-831-2887
Fax: 502-831-2888

Мы купим бывшие в употреблении металлообрабатывающие станки, машины для обработки листового металла и кузнечно-прессовое оборудование, а именно:

- токарные станки / карусельно-токарные станки / станки глубокого сверления / сверлильно-расточные станки / фрезерные станки / станки типа Плано Миллер / круглошлифовальные станки / различные шлифовальные станки / зубофрезерные станки;
- прессы механические и гидравлические / фрикционно-шпиндельные прессы / маки-прессы / гибочные прессы / листогибочные машины / листопрямляющие машины — до самых больших типоразмеров.

Мы продаем вышеуказанное оборудование. Мы примем на работу сотрудников и сотрудничаем со знанием немецкого, русского, польского, чешского, английского и французского языков.

Наша фирма — одно из самых крупных торговых предприятий в Европе, располагающее запасами оборудования на складах. Мы заинтересованы в приобретении и продаже вышеперечисленного оборудования. В ходе объединения предприятий наверняка высвободятся мощности — станки и машины.

K.G. Wirths GmbH

Postfach 1564
D-5828 ENNENPETAL 1
Телефон: 8-1049-2333-7841
Факс: 8-1049-2333-72869

ГОНКОНГ

на «СЕМ 92»

20 предприятий и экспортеров из Гонконга демонстрируют современную передовую бытовую электронику.

Вы сами можете убедиться в этом, посетив нас на выставке «СЕМ 92» (ВВЦ — бывшая ВДНХ, павильон № 4, 1-й этаж, стенды 640, 660 и 670) 31 августа — 4 сентября 1992 г.

Hong Kong Trade Development Council

Совет по развитию торговли Гонконга.

Наше представительство: Box 7505, S-103 92 Stockholm, Sweden
Телефон: 8-1046-811 5690
Телефакс: 8-1046-8723 1630
Телекс: 11993 TDC S

По предъявлении этой рекламы Вы можете получить в павильон Гонконга на выставке «СЕМ 92» справочник «Гонконг для деловых людей» (*Hong Kong for Business visitor*)

Угроза Европе исходит из Франции

Денёв, Деалон, Депардьё — за ратификацию маастрихтских соглашений. Но 52 процента их соотечественников — против

Юрий КОВАЛЕНКО, «Известия»

Европейскому строительству грозит серьезный удар в стране, которая до сих пор выступала в качестве главного застрельщика интеграции сообщества.

Согласно опросу, проведенному компанией IJPCO для парижского журнала «Луан», 52 процента французов в ходе референдума, намеченного на 20 сентября, высказались против ратификации маастрихтских соглашений, предусматривающих создание политического и валютно-экономического союзов «12-ти». «Зав» намерены проголосовать соответственно 48 процентов.

Эти цифры, которые незначительно колеблются при других опросах, вызвали шок как в Париже, так и в других столицах Старого континента. Напомним, что в начале июня, когда президент Ф. Миттеран объявил, что вынесет на референдум ратификацию маастрихтских соглашений (это можно было сделать без особых проблем парламентским путем), до 69 процентов его соотечественников выступали в их поддержку.

Чем же объяснить то, что ряды сторонников такого важнейшего для будущего Европы документа стали стремительно таять? Прежде всего это результат нарастающего недоверия к главе государства и к назначенному в начале апреля премьер-министром П. Берголюву. Поэтому для части избирателей «нет» Маастрихту означает прежде всего вотум недоверия политике социалистического правительства и самому президенту.

Далее, определенная часть французов из числа наименее обеспеченных опасается того,

Но сторонники Маастрихта, которые только сейчас начинают свое кампанию, продолжают уповать на победу. В целом оказавшись в одном лагере с основными политическими силами, в том числе Ф. Миттераном, бывший президент В. Жискард д'Эстин, бывший премьер Ж. Ширак, еще не исполнили свои партии и только вступают в борьбу. Они рассчитывают, среди прочего, на поддержку национального комитета сторонников «да», объединяющего известных писателей, актеров — включая Денёв, Деалона и Депардьё, ученых, философов и даже спортсменов.

Ожидаясь с малоприятными результатами опроса, Ф. Миттеран после встречи в среду с канцлером Г. Коелем призвал сторонников Европы «объяснить, объяснить, объяснить», чтобы убедить, убедить, убедить» французов одобрить маастрихтские соглашения.

Если же все призывы не получат отклика и вопреки им французы проголосуют против, последствия этого шага окажутся чрезвычайно серьезными для самой страны, и для всей Европы. Этот вердикт перечеркнет маастрихтские соглашения, сломает механизм интеграционных процессов, будет означать отказ от обещаний внешней и экономической политики и единой валюты ЕС. Также разбитый миф может вызвать глубокий политический кризис в странах «12-ти», приведет к непредсказуемым внутренним проблемам. Оно усилит националистические и изоляционистские тенденции, сделает неизбежной девальвацию рва валют, приведет к падению курса акций на бирже и т. д. Наконец, в целом «развод» в Европе ускорит плавающие позиции Соединенных Штатов и Японии и лишит Восточную Европу всех надежд на присоединение к процветающему сообществу.

...Еще несколько недель назад мало кто сомневался в том, что противники маастрихтских соглашений во Франции ведут арьергардные бои и будут неизбежно разгромлены. Однако, как свидетельствуют последние события, путь к единству Европы, выходящий политическим консенсусом в верхах, оказался усеем труднопредоимыми препятствиями.

ПАРИЖ.

«Коллоргейт» угрожает отставкой президенту Бразилии

Михаил КОЖУХОВ, «Известия»

Грандиозный политический скандал, уже несколько месяцев сотрясающий Бразилию, приближается к развязке, по всей вероятности, драматичной. Поздно вечером в среду специальная комиссия Национального конгресса утвердила 200-страничный доклад по итогам расследования обвинений в коррупции, которые были выдвинуты в адрес президента Фернандо Коллора де Мелло и его ближайшего окружения.

Вердикт конгресса: президент причастен к финансовым аферам, виновен в использовании казны в целях обогащения, его действия «несовместимы с честью, достоинством и высоким статусом главы государства». Как установлено в ходе расследования, на личные счета президента были незаконно переведены миллионы долларов — подставными фирмами, а то и вовсе «ксерти» и душам», за которыми маячит, впрочем, вполне живая душа — предприниматель Пауло Сезар Фарияс. Близкий друг президента, казначей его избирательной кампании, он обвиняется в создании теневой структуры в правительстве, которая торговала властью за спиной Коллора и, как теперь уже ясно, с его ведома.

Согласно данным комиссии, Фарияс, используя связи в высших эшелонах власти, положил в карман сотни миллионов долларов, став одним из самых богатых людей в стране. Любопытная деталь: по признанию представителя американской компании «Кролл ассошиэйтс» — той самой, которой поручен поиск незаконных счетов россия в зарубежных банках, — расследование финансовых махинаций Фарияса было сделано в соответствии с ее практикой. Впервые сотрудники фирмы столкнулись с угрозами физической расправы: они были предупреждены неизвестными лицами и о том, что вступили в «опасную зону и должны остановиться». «Кролл», однако, на свой страх и риск советом не воспользовалась и обнаружила две новые фирмы Фарияса в США и на Карибах, которые исследователи считают «левыми» миллионами, сообщает из Бразилии столичный корреспондент ИТАР-ТАСС Вадим Чистов.

Расследование зацепило и весьма влиятельного старшего брата Коллора — Леопольдо, против которого уже заведено уголовное дело и которому также ставится в вину использование родственных связей в личных целях. При передаче взятки крупным компаниям из Сан-Паулу все тому же Фариясу.

Изучив почти 400 килограммов банковских счетов, квитанций и бухгалтерских отчетов, заслушав десятки свидетелей, парламентская комиссия пришла к выводу: существует достаточное количество вины самого Фарияса, но и причастности Коллора к его финансовым махинациям.

Человек и до того состоятельный — мультимиллионер, вник министра и сын сенатора, Фернандо Коллор, получив от Фарияса полтора десятка миллионов на ремонт личной резиденции в Бразилии, и еще несколько миллионов на расходы жены и двух сыновей от первого брака, приобрел куда меньше, чем потерял. Он проиграл карьеру — максимум, что только может потерять политик такого ранга.

Теперь то, что происходит в крупнейшей стране Южной Америки, называют «коллоргейтом». Скандал слиянием образом ударил по колорорским реформам: правительство бездействует, под угрозой оказались программы, согласованные с МВФ, а также с трудом достигнутые договоры с кредиторами о пересмотре долговых обязательств. Лидеры ведущих партий оппозиции, включая Партию трудящихся, Партию бразильского демократического движения и социал-демократов, договорились о том, что будут добиваться импичмента президента: только это, по их мнению, способно вывести Бразилию из сложнейшего политического тупика.

Но берет ли оппозиция две трети голосов в конгрессе, необходимо для того, чтобы дать старт сложной процедуре импичмента, не имеющей, кстати, прецедентов в бразильской истории? И, что еще более важно, устроит ли бразильскую элиту, в случае отставки Коллора, фигура вице-президента Итамаро Франьо — политика, по общему мнению, посредственного, которого многие подозревают к тому же в тайной симпатии к социализму? Мы старательно избегали делать прогнозы в отношении будущего Коллора, работавший в Бразилии. — Тот, кто говорит, будто знает, что произойдет, просто дурак», Рейтер напоминает: ровно 38 лет тому назад, тоже в августе, другой бразильский президент — Жетулиу Варгас, оказавшись в сложной ситуации, предпочел отставку самоубийство. Пособие на это «скорее первый и самый молодой» — Фернандо Коллор де Мелло? «Я спокоен», — заявил он после того, как в Бразилии, Рио-де-Жанейро, Сан-Паулу и в других городах прокатились невиданного масштаба манифестации с требованием его отставки. Жизнь в Бразилии продолжается... Но, вполне возможно, она продолжится уже без Фернандо Коллора де Мелло в президентском дворце Планаото. Как сообщают из бразильской столицы, формальный запрос об импичменте будет внесен в Национальный конгресс уже через несколько дней.

Кредит доверия, полученный Коллором на выборах, за него проголосовало более 35 миллионов — в первые полгода был почти безграничным. Бразильцы терпели «великое ограбление», когда были заморожены на полгода их банковские вклады. Выдержали, хотя и без криков «живавай», когда очередной указ президента отпустил на свободу цены, заморозил зарплаты, борьбу с коррупцией, распродажа объектов и лицензий столичных чиновников, сокращение армии бюрократов и многое другое. — бразильцы не без основания называли происшедшее «коллорстройкой» по аналогии с событиями в тогда еще СССР.



На снимке из газеты «Файншл таймс» демонстранты требуют отставки президента.

Из почты международных отделов

Дачно-огородные заботы поверх большой политики

Субик-Бей и Камрань — зенья единой системы?

Недавно мне довелось побывать в Республике Татарстан (Набережные Челны — Елабуга — Казань). Вот мои наблюдения от бесчисленных встреч и разговоров: обстановка в Татарии очень спокойная, страсти и опасения, возбужденные состоявшимися ранее довольно завышенными ожиданиями (это мое субъективное мнение) улеглись. Местных жителей характеризует исключительная доброжелательность и открытость. Отличить по внешнему виду татар от русских я в большинстве случаев оказался не в состоянии.

Сколько бы летам ни были мои наблюдения, но они, как оказалось, соответствуют данным татарстанских социологов о неподпадности лозунгов национализма.

В Китае различия между отдельными провинциями, пожалуй, глубже и серьезнее, чем между Татарстаном и границами с ЮВА и АТР. В конце июля 1992 г. Выетан согласился в принципе с продолжением российского присутствия в Камрани.

Многие года тому назад мы предлагали на страницах «Известий» изучить возможность совместного использования Камранских кораблей США и СССР, разумеется, с согласия США, учитывая тот момент, что японские дипломаты неофициально зондировали возможность возвращения Соединенных Штатов на свои бывшие объекты в Камрани и Дананге.

Выступая в Манйле в конце июля 1992 г. на встрече с коллегами из стран АСЕАН, министр России А. Козырев предложил начать многосторонний диалог о создании в АТР системы кризисного регулирования и о трансформации военных баз в последние очереди и потому, что знает по своему опыту, каковы тяжкими последствиями чреват раскол и дробление государства.

Ю. ХУН, аспирант из КНР.

Неоправданные восторги С. Гука, автора статьи «Слошные льготы по экспорту и импорту» (№ 149), к сожалению, никак не согласуются с жизнью. Не вздохнуть свободнее с 1 июля с. г. отдельные граждане, возвращающиеся из загранпоездок, которым разрешено «бесплатный» ввоз товаров на сумму не более 10 тысяч долларов. Все дело в том, что отныне БЕСПОШЛИННО можно возвести, как утверждает автор статьи, лишь: продовольствие, медикаменты, гуманитарную помощь. Но не везет же для собственных нужд (не для продажи) «отдельный гражданин» России эти предметы на сумму 10 тысяч долларов? Да и откуда их взять (более миллиона рублей) этому среднему по статистике жителю России?

Если это в прямом смысле гуманитарная помощь, то это должно быть: предметы искусства, культуры, музыки или другие предметы, непосредственно связанные с ними, то есть, например, радиоприемник, магнитофон, видеоаппаратура. В то же время С. Гук сообщает, что «за все остальное придется платить 5 процентов от таможенной стоимости (что это такое? — Б. Р.) товаров, а за отдельные предметы вроде автомобилей, инвентаря, видео, телевизоров, спиртного «накладные» увеличатся от 15 до 25 процентов их стоимости».

Вот так обрадовал «отдельных граждан» России! До 1 июля с. г. этой категории граждан разрешалось бесшумно ввозить домой хотя бы по одному радиоприемнику, видео, телевизору, а теперь и этого не стало.

Вот так льготы! Более того, весьма «обидели» читателей автор статьи, сообщая о том, что это «собственно «кешет», а «ягодки» еще посерьезнее. Оказывается, для импорта из стран, с которыми у России не заключено соглашение о наибольшем благоприятствовании, указанные выше ставки таможенных пошлин... удваиваются!

Предполагая С. Гука о том, что «такими мерами правительство надеется поддержать хромающую отечественную продукцию», лишний смысл, так как опыт показывает: наша разваленная, а не хромающая промышленность сегодня совершенно не может конкурировать на равных с промышленностью ряда зарубежных стран, особенно в области радиовидеоэлектроники. Спасибо назло государству и «отдельным гражданам», и предпринимателям за ввоз этой продукции в Россию, а не вводить бешеные таможенные пошлины.

И. И. АЛЕКСЕЕВ, капитан дальнего плаванья.

Отдых ЭКС-президента начался напряженно

Владимир ВЕРНИКОВ, «Известия»

Как уже сообщалось, экс-президент СССР прибыл на отдых в Испанию.

Но прошли уже три дня пребывания М. С. Горбачева на Пальма-де-Мальорка и в Севилье, а об отдыхе и речи нет: встречи, долгие беседы и фотографирование с королем Хуаном Карлосом и с председателем правительства Ф. Гонсалесом, посещение «ЭКСПо-92», где, помимо осмотра павильонов, он выступил с лекцией — прогнозом о жизни и цивилизации в XXI веке, не говоря уже о серии пресс-конференций, об общении с толпами приветливо встречавших его людей.

Встречаясь с испанскими журналистами, Михаил Сергеевич повторил многое из того, что он уже говорил несколько дней назад в Москве. В том числе и о том, что «за последние полгода удалось полностью разорить экономику страны и 80 процентов населения России живет ниже уровня нищеты»; о том, что экономическая реформа находится под угрозой и что страна нуждается в новой политике и новых людях. Он заявил журналистам, что не намерен в данный момент добиваться какого-либо государственного поста, хотя и не думает отойти от политики, продолжая занятие которой — его моральный долг.

Но были и новые моменты, на которые нельзя не обратить внимания, и они тут же, естественно, попали на страницы испанских газет. Горбачев призвал «освободиться от всех идеологий» и заняться поиском новой человеческой цивилизации, основу которой составляют общие для всех ценности — политическая демократия, свобода человека и его право на частную собственность. Что касается его самого, то он «будет продолжать поиск в развитии социалистических идей и отвергает коммунистический опыт». «В действительности мы не видели социализма», — заявил он, — и называет мне модель какой-нибудь страны с капитализмом в чистом виде».

Настоящий отдых начался у Горбачева в среду утром, когда он оказался на вулканическом острове Лансароте, входящем в Канарский архипелаг, по своей природе, утверждал местные журналисты, очень напоминающий остров Святой Елены...

МАДРИД.

Тайвань опекает начинающих

Николай БОДНАРУК, «Известия»

26 августа открылась ставшая уже традиционной Тайбэйская международная ярмарка (ТИФ-92).

Ярмарка рекордной по числу стран-участниц — в столь небольшой срок селились представители из 67 стран, каждую из которых по тем или иным меркам можно отнести к числу развивающихся. Такая избирательность стран-участниц объясняется целью, которую преследуют организаторы ярмарки: этот раз: если на предыдущих ставилась традиционная задача продемонстрировать (и, само собой, продать) тайванскую продукцию и заинтересовать своих производителей в новейших достижениях индустриально развитых стран, то ныне цель другая — объединить усилия стран, которые решают более-менее схожие проблемы.

Группу европейских стран (за исключением Греции) представляют только страны бывшего социалистического блока, Латвия, Литва и Эстония, из СНГ — Беларусь, Россия и Украина.

Одновременно с ТИФ-92 и в рамках ярмарки состоится Тай-

Лев НАВРОЗОВ, американский публицист

Из самых различных устных и письменных российских источников до меня доходят сведения, что среди российских антисемитов опять будет поперех: «евреи распяли Христа». Российская интеллигенция — например, мои родители — считала это поверье плодом дикого невежества «окозторжеств» — российской темноты. Каюсь, в школе я разделял этот взгляд моих родителей. Я единственный в классе прочел Новый Завет, потому что он лежал на полках отца рядом с Платоном, Плотиним и другими. Когда мои сверстники говорили, что «евреи распяли Христа», я считал это невероятным потому, что где же им, бедолагам, было взять и прочесть Новый Завет? В православной церкви 19 июня — день Иуды, апостола и брата Господа нашего». Значит, до 1917 года православный знал, что Иуда — распространитель еврейского миа (Мехула, что значит «квашеный Бог» («Яхве»), и, помимо Иуды Искариота, был его тезка сын Иуды. Но в советское время от всего этого осталось лишь, что «Иуда» значит предатель, и «наш русский» Ленин назвал еврея Троицким Иудушкой.

Ложное мнение, особенно распространено до прихода Гитлера к власти, что антисемитизм — плод российской неграмотности, усиливается в моем случае тем, что те сверстники в моем классе, которые приносили в школу хлеб с маслом и яблоки на завтрак и хорошо учились, никогда не говорили, что «евреи распяли Христа». Впрочем, они никогда не произносили и слово «Христос» или «распятие» и очень редко — слово «еврей», а уж слово «жид» было в их устах так же невозможно, как матерная ругань. Говорили же, что «жиды распяли Христа», отпеты второгиды, которые не только не знали разницы ме-

жду Платоном и Плотиним, но и ругались матом, а также считали, что жиды выдумали, будто Иуда — шар, хотя и набиленный дураком поймет, что это вранье.

Впоследствии антисемитизм некоторых христиан интересовал меня потому, что это один из самых паразитических примеров неспособности конформиста замечать противоречие в своем

разве европейские церковные иерархи были менее благомысли? Или же по отношению своим, куда более скромным еретикам? И кто же еще, кроме римлян и евреев, мог распять Машаха, если еще его проповедал в течение около трех лет и затем казнь его произошли на еврейской земле, которая была римской колонией, и все действующие лица, включая Богородицу, Машаха, всех машахан, Пилата и палачей, были либо евреями, либо римлянами?

К вопросу о распятии Христа

евреем, а, выражаясь языком паспортного отдела советской милиции, он — полюб-полюб-еврей. Бог же — это Бог еврейский Ветхого Завета, который входит в христианскую Библию. К сожалению, огорчение паспортного отдела советской милиции, отец Ешуи был еврейским Богом Яхве, а «фамилия» «Христос» — это перевод на греческий еврейского слова «Машаха», царь-избавитель евреев, предсказанный, на что настаивали сами христианские иерархи с IV века, в Ветхом Завете. То же в Назарете, местечке Иудеи жили евреи, которые верили в то, что их Ешуа — Машаха Ветхого Завета. Этих евреев можно назвать машаханами, а в переводе на греческий — «христианами». Ешуа Машаха странствовал или бродил около трех лет по Иудее, обращая евреев в машаханство, которое и мы представляем истинной еврейской верой, исполняющей пророчество Ветхого Завета.

Конечно, еврейские иерархи в конце концов возглавляли кровавые распри, объявлявшие себя Машаха:1 еврейского народа. А

Обвинение христиан-антисемитов в течение 16 веков «Евреи распяли (нашего) Христа» более нелепо, чем было бы: «Греки отравили (нашего) Сократа», или: «Итальянцы сожгли (нашего) Джордано Бруно на костре», или: «Русские проговорили (нашего) Достоевского к смерти, а потом держали его пять лет на каторге». Христиан-антисемиты любят еврейский Ветхий Завет, евреев-апостолов, еврей-Богородицу, еврейского Бога и их сына Иисуса, но вот уже добрых шестнадцать веков он ненавидит евреев, словно Машаха и его ученики были греками, римлянами, французами, поляками или русскими, а иноверцы-евреи не бежали невесты откуда, чтобы «нашего» Христа распять.

Кардинал Джон О'Коннор, католический архиепископ Нью-Йорка, утверждает в газете «Нью-Йорк гардиан», для которой я пишу тогда, что из 12 апостолов Христа 10 были казнены. Но так как эти апостолы-евреи разбрелись по всему свету, то оказалось, что власти в других странах относятся к христианам не лучше, чем иерархи иудейские. Например, св. Петр, главный апостол, был казнен, очевидно, в Риме, причем, вероятно, распят. Но почему-то обвинение «Римские распяли (нашего) св. Петра христианскими-антисемитами» не выдвигается. Нации, представители которых казнили апостолов и вообще христиан особенно мучительным способом, вроде скармливания их диким зверям, оказываются безвинными, хотя в Римской империи христиане преследовались в течение около трех столетий. Только евреи, давшие Запала, Византии и России христианство, оказываются в представлении христианизированных, виновными. В то, что христианство было первоначально исключительно еврейской верой, исповедуемой и распространяемой только евреями на еврейской земле, и тот, кто принес эту еврейскую веру в Европу и был казнен за это в Риме, — тоже «чистокровный еврей»: Шаэл, он же апостол Павел.

